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G0894 - (Cftmg) Sobre o processo de industrialização, 
afirma-se que: 
 
I. A Primeira Revolução Industrial foi marcada pelo uso 
do carvão mineral para obtenção de energia, sendo 
importante que as unidades fabris se localizassem 
próximas às fontes de matéria-prima. 
II. A indústria 4.0 utiliza-se de tecnologias voltadas à 
internet das coisas e à computação em nuvem, 
favorecendo a automação de sistemas ciberfísicos e a 
integração com dispositivos móveis. 
III. A Segunda Revolução Industrial teve o predomínio 
dos setores de robótica, informática e 
telecomunicações, permitindo que a produção fabril se 
disseminasse entre os países desenvolvidos. 
IV. A Revolução Técnico-Informacional caracteriza-se 
pelo advento da indústria química, elétrica e 
petrolífera, possibilitando a expansão do setor 
automobilístico pelos países emergentes. 
 
Estão corretas apenas as afirmativas  
a) I e II.    
b) I e IV.     
c) II e III.     
d) III e IV.     
 
G0895 - (Enem) No sistema capitalista, as muitas 
manifestações de crise criam condições que forçam a 
algum tipo de racionalização. Em geral, essas crises 
periódicas têm o efeito de expandir a capacidade 
produtiva e de renovar as condições de acumulação. 
Podemos conceber cada crise como uma mudança do 
processo de acumulação para um nível novo e superior. 

HARVEY, D. A produção capitalista do espaço. São Paulo: 
Annablume, 2005 (adaptado). 

 
A condição para a inclusão dos trabalhadores no novo 
processo produtivo descrito no texto é a  
a) associação sindical.     
b) participação eleitoral.     
c) migração internacional.     
d) qualificação profissional.     
e) regulamentação funcional.     
 

G0896 - (Fuvest)   
 
Níveis per capita de industrialização, 1750-1913 
(Reino Unido em 1900 = 100) 
 
País 1750 1800 1860 1913 
Alemanha 8 8 15 85 
Bélgica 9 10 28 88 
China 8 6 4 3 
Espanha 7 7 11 22 
EUA 4 9 21 126 
França 9 9 20 59 
Índia 7 6 3 2 
Itália 8 8 10 26 
Japão 7 7 7 10 
Reino 
Unido 10 16 64 115 

Rússia 6 6 8 20 
 

Ronald Findlay e Kevin O’Rourke. Power and Plenty: 
Trade,War, and the World Economy in the Second Millennium. 

Princeton: Princeton University Press, 2007. Adaptado. 
 
Com base na tabela, é correto afirmar:  
a) A industrialização acelerada da Alemanha e dos 
Estados Unidos ocorreu durante a Primeira Revolução 
Industrial, mantendo-se relativamente inalterada 
durante a Segunda Revolução Industrial.    
b) Os países do Sul e do Leste da Europa apresentaram 
níveis de industrialização equivalentes aos dos países 
do Norte da Europa e dos Estados Unidos durante a 
Segunda Revolução Industrial.    
c) A Primeira Revolução Industrial teve por epicentro o 
Reino Unido, acompanhado em menor grau pela 
Bélgica, ambos mantendo níveis elevados durante a 
Segunda Revolução Industrial.    
d) Os níveis de industrialização verificados na Ásia em 
meados do século XVIII acompanharam o movimento 
geral de industrialização do Atlântico Norte ocorrido na 
segunda metade do século XIX.    
e) O Japão se destacou como o país asiático de mais 
rápida industrialização no curso da Primeira Revolução 
Industrial, perdendo força, no entanto, durante a 
Segunda Revolução Industrial.     
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G0897 - (Espcex) No atual estágio de desenvolvimento 
do capitalismo mundial, no qual se globalizam não só 
os mercados, mas também a produção, a palavra de 
ordem é competitividade. O modelo de produção 
flexível que vem sendo adotado pelas empresas traz 
significativos reflexos não apenas nas formas de 
organização produtiva, mas também nas relações de 
trabalho e nas políticas econômicas dos países. 
 
Dentre esses reflexos podem-se destacar: 
 
I. o apelo das indústrias pela intervenção do Estado na 
economia, sem interferir nas empresas privadas, de 
modo a criar condições para a melhoria do padrão de 
vida da população e, por conseguinte, fomentar o 
consumo. 
II. a implementação gradual da economia de escala em 
substituição à economia de escopo, visando a reduzir o 
custo de produção a partir da fabricação de itens 
padronizados e em grande quantidade. 
III. a implementação do just-in-time, método de 
organização da produção que visa a eliminar ou reduzir 
drasticamente os estoques de insumos, reduzindo 
custos e postos de trabalho e disponibilizando capital 
para novos investimentos. 
IV. a disseminação, em diversos países desenvolvidos, 
de propostas de flexibilização da legislação trabalhista, 
com a redução dos salários e dos benefícios sociais, 
acarretando, em consequência, o enfraquecimento do 
movimento sindical. 
 
Assinale a alternativa em que todas as afirmativas 
estão corretas.  
a) I e II    
b) I e III    
c) II e III    
d) II e IV    
e) III e IV    
 
G0898 - (Uepg) (Adaptada) Sobre os tipos de indústria, 
assinale o que for INCORRETO.   
a) A indústria de bens de consumo é aquela que produz 
bens que são adquiridos diretamente pelos 
consumidores. Pode ser dividida em duráveis, como a 
automobilística e não duráveis, como a alimentícia.     
b) A indústria de bens de capital produz, dentre outros, 
maquinário para outras indústrias.     
c) No Brasil não existem polos importantes de 
indústrias de bens de consumo duráveis.     
d) A fabricação de bens e equipamentos se insere na 
indústria intermediária, também chamada de indústria 
de bens de capital.     
e) Siderúrgicas, metalúrgicas e petroquímicas são 
classificadas como indústrias de base, movimentando 
em sua produção muita matéria-prima.     

G0899 - (Fatec) Leia o texto. 
 
Klaus Schwab, fundador do Fórum Econômico Mundial 
(FEM), escreveu, em artigo publicado na “Foreign 
Affairs”, que: 
A 1ª revolução industrial usou água e vapor para 
mecanizar a produção entre o meio do século XVIII e o 
meio do século XIX. 
A 2ª revolução industrial usou a eletricidade para criar 
produção em massa a partir do meio do século XIX. 
A 3ª revolução industrial usou os eletrônicos e a 
tecnologia da informação para automatizar a produção 
na segunda metade do século XX. 
Agora, no século XXI, a 4ª revolução industrial é 
caracterizada pela fusão de tecnologias entre as 
esferas física, digital e biológica. 

https://tinyurl.com/y72sm8v5> Acesso em: 17.09.2018. 
Adaptado. 

 
De acordo com a tendência expressa no texto, a última 
revolução industrial citada pelo autor caracteriza-se 
por   
a) redes aéreas de comunicação e pela intensificação 
do uso do fordismo.    
b) viagens interespaciais e pelo grande emprego de 
carvão mineral.    
c) cabeamento telegráfico submarino e pela adoção do 
taylorismo.    
d) computadores a válvula e pela utilização de linhas de 
produção.    
e) internet móvel e pela inteligência artificial.    
 
G0900 - (Udesc) Diversos estudiosos têm atribuído o 
atual estágio de consolidação do espaço mundial 
economicamente globalizado aos avanços científicos e 
tecnológicos. A integração efetiva entre ciência, 
tecnologia e produção teve início em meados do século 
XX e, em um curto intervalo de tempo, grande parte 
das descobertas científicas foi transformada em 
inovações tecnológicas. 
 
Essa fase produtiva, à qual o texto se refere, é 
denominada:  
a) Globalização.     
b) Segunda Revolução Industrial.     
c) Taylorismo.     
d) Primeira Revolução Industrial.     
e) Terceira Revolução Industrial.     
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G0901 - (Enem) A reestruturação global da indústria, 
condicionada pelas estratégias de gestão global da 
cadeia de valor dos grandes grupos transnacionais, 
promoveu um forte deslocamento do processo 
produtivo, até mesmo de plantas industriais inteiras, e 
redirecionou os fluxos de produção e de investimento. 
Entretanto, o aumento da participação dos países em 
desenvolvimento no produto global deu-se de forma 
bastante assimétrica quando se compara o dinamismo 
dos países do leste asiático com o dos demais países, 
sobretudo os latino-americanos, no período 1980-
2000. 
SARTI, F.; HIRATUKA, C. Indústria mundial: mudanças e tendências 

recentes. Campinas: Unicamp, n. 186, dez. 2010. 

A dinâmica de transformação da geografia das 
indústrias descrita expõe a complementaridade entre 
dispersão espacial e  
a) autonomia tecnológica.     
b) crises de abastecimento.     
c) descentralização política.     
d) concentração econômica.     
e) compartilhamento de lucros.     
 
G0902 - (Famerp) A Embraer, terceira maior fabricante 
de aviões comerciais do mundo, anunciou que vai 
estabelecer equipes no Vale do Silício, nos Estados 
Unidos. A Embraer não é a primeira fabricante de 
aviões a se estabelecer nessa região. Em 2015, a Airbus 
contratou um ex-executivo do Google para dirigir seus 
negócios no Vale do Silício. 

(https://economia.uol.com.br, 14.03.2017. Adaptado.) 
 
O Vale do Silício, importante cenário produtivo 
mundial, destaca-se por concentrar  
a) empresas de alta tecnologia.    
b) indústrias siderúrgicas.    
c) empresas de tecnologia militar.    
d) indústrias de monitoramento por radar.    
e) agências de pesquisas espaciais.    
 
 
 
 
G0903 - (Uerj) Ao longo de dois séculos de existência, 
as características estruturais do sistema capitalista 
permanecem inalteradas. Nele, contudo, houve 
importantes mudanças que redefiniram as formas de 
produção e consumo de bens. Essa é a razão pela qual 
os estudiosos reconhecem momentos distintos do 
capitalismo, denominados como modelos produtivos. 
As campanhas publicitárias guardam forte coerência 
com esses modelos. 
 
A imagem publicitária que expressa uma característica 
do modelo produtivo fordista é:  

a)  

 
b) 

 
c) 

 
d) 
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G0904 - (Enem) Existe uma concorrência global, 
forçando redefinições constantes de produtos, 
processos, mercados e insumos econômicos, inclusive 
capital e informação. 

CASTELLS, M. A sociedade em rede. São Paulo: Paz e Terra, 2011. 
 
Nos últimos anos do século XX, o sistema industrial 
experimentou muitas modificações na forma de 
produzir, que implicaram transformações em 
diferentes campos da vida social e econômica. A 
redefinição produtiva e seu respectivo impacto 
territorial ocorrem no uso da  
a) técnica fordista, com treinamento em altas 
tecnologias e difusão do capital pelo território.     
b) linha de montagem, com capacitação da mão de 
obra em países centrais e aumento das discrepâncias 
regionais.    
c) robotização, com melhorias nas condições de 
trabalho e remuneração em empresas no Sudeste 
asiático.     
d) produção just in time, com territorialização das 
indústrias em países periféricos e manutenção das 
bases de gestão nos países centrais.     
e) fabricação em grandes lotes, com transferências 
financeiras de países centrais para países periféricos e 
diminuição das diferenças territoriais.     
 
G0905 - (Ufpr) A desmaterialização da fábrica, com 
menos pessoas e mais programas de computador e 
máquinas automatizadas, a personalização dos 
produtos de luxo, o distanciamento entre vendedor e 
comprador e a rapidez na entrega são os eixos da nova 
“revolução” até 2025.  
(“Mercado da moda se articula e traça metas para nova revolução 
industrial”. Folha de S. Paulo, 07/05/2017. Disponível em: <http:// 

www1.folha.uol.com.br/ilustrada/2017/05/1881838-vigiar-e-
consumir.shtml>. Acesso em 25 julho 2017.)  

 
Sobre o futuro da indústria de confecção, afirma-se 
nesse texto que estaria em curso um novo modelo 
produtivo, baseado nas novas tecnologias de 
informação e comunicação. 
 
A respeito do assunto, considere as seguintes 
afirmativas:  
 
1. A terciarização é uma das principais características 
dessa nova revolução industrial.  
2. “Menos pessoas e mais programas de computador e 
máquinas automatizadas” são características da 
terceira revolução industrial, cuja emergência se deu 
no final do século XX.  

3. Entre os principais elementos responsáveis pelas 
intensas transformações desse novo modelo 
produtivo, estão os adventos do petróleo, da energia 
elétrica, do alumínio e do telefone.  
4. Flexibilização, toyotismo, pós-fordismo, robótica e 
cibernética são alguns dos principais conceitos 
associados a esse momento histórico da nova 
revolução industrial.  
 
Assinale a alternativa correta.  
a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.    
b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras.    
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras.     
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras.    
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras.    
 
G0906 - (Unicamp) Detroit foi símbolo mundial da 
indústria automotiva. Chegou a abrigar quase 2 
milhões de habitantes entre as décadas de 1960 e 
1970. Em 2010, porém, havia perdido mais de um 
milhão de habitantes. O espaço urbano entrou em 
colapso, com fábricas em ruínas, casas abandonadas, 
supressão de serviços públicos essenciais, crescimento 
da pobreza e do desemprego. Em 2013, foi decretada 
a falência da cidade. Essa crise urbana vivida por 
Detroit resulta dos seguintes processos:  
a) ascensão do taylorismo; protecionismo econômico e 
concorrência com capitais europeus; deslocamento de 
indústrias para cidades vizinhas.     
b) consolidação do regime de acumulação fordista; 
protecionismo econômico e concorrência com capitais 
europeus; deslocamento de indústrias para outros 
países.     
c) declínio do toyotismo; liberalização econômica e 
concorrência com capitais asiáticos; deslocamento de 
indústrias para cidades vizinhas.     
d) ascensão do regime de acumulação flexível; 
liberalização econômica e concorrência com capitais 
asiáticos; deslocamento de indústrias para outros 
países.     
 
G0907 - (Espm) Tradicional área siderúrgica alemã que, 
após presenciar a exploração à exaustão de suas 
reservas carboníferas, está se convertendo em 
importante polo turístico. Trata-se do (da):   
a) Vale do Elba.     
b) Vale do Danúbio.     
c) Vale do Ruhr.     
d) Saxônia oriental.     
e) Região da Alsácia.     
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G0908 - (Fgvrj) Analise a tirinha a seguir. 
 

 
 
A partir da tirinha, é correto afirmar que a linha de montagem fordista  
a) estabelece tarefas específicas para cada operário, o que restringe sua percepção sobre o bem final produzido.    
b) permite que o operário realize funções variadas, o que elimina o sobretrabalho e garante um salário justo.    
c) exige uma qualificação diversificada do operário, o que permite sua participação nas várias etapas do processo 
produtivo.    
d) aumenta a velocidade do processo produtivo, o que estimula a produtividade e a cogestão dos operários.    
e) intensifica a participação do fator trabalho, o que garante a inclusão dos trabalhadores nas decisões do processo 
produtivo.    
 
G0909 - (Ufjf-pism)   

 
 
Apple Inc. é uma empresa multinacional norte-
americana que tem o objetivo de projetar e 
comercializar produtos eletrônicos de consumo, 
software de computador e computadores pessoais. Os 
produtos de hardware mais conhecidos da empresa 
incluem a linha de computadores Macintosh, o iPod, o 
iPhone, o iPad, a Apple TV e o Apple Watch. 
Disponível em: <https://pt.wikipedia.org/wiki/Apple>. Acesso em: 

26 nov. 2015. 
 

Os componentes do preço de venda do Iphone 
representam  
a) a centralização das unidades produtivas no país sede 
da Apple.    
b) a introdução de métodos fordistas na fabricação do 
smartphone.    
c) a desproporcional diferença entre a demanda e a 
oferta do produto.    
d) o domínio do modelo clássico da divisão 
internacional do trabalho.    
e) o padrão atual da distribuição territorial das 
atividades econômicas.    
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G0910 - (Enem)   

 
 
A forma de organização interna da indústria citada gera a seguinte consequência para a mão de obra nela inserida:  
a) Ampliação da jornada diária.    
b) Melhoria da qualidade do trabalho.    
c) Instabilidade nos cargos ocupados.    
d) Eficiência na prevenção de acidentes.    
e) Desconhecimento das etapas produtivas.    
 
G0911 – (Ufjf-pism)   

 

O mapa representa uma nova geografia industrial, que tem como característica  
a) a inclusão das metrópoles dos NPI’s no circuito da produção industrial.    
b) a transferência dos centros da economia mundial para a periferia do Sul.    
c) o controle dos impactos ambientais nos recursos hídricos do meio urbano.    
d) o deslocamento das unidades produtivas do Sul para o Norte desenvolvido.    
e) o uso intensivo de mão de obra feminina e dos minerais não metálicos.    
 
G0912 - (Enem) A mundialização introduz o aumento 
da produtividade do trabalho sem acumulação de 
capital, justamente pelo caráter divisível da forma 
técnica molecular-digital do que resulta a permanência 
da má distribuição da renda: exemplificando mais uma 

vez, os vendedores de refrigerantes às portas dos 
estádios viram sua produtividade aumentada graças ao 
just in time dos fabricantes e distribuidores de bebidas, 
mas para realizar o valor de tais mercadorias, a forma 
do trabalho dos vendedores é a mais primitiva. 
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Combinam-se, pois, acumulação molecular-digital com 
o puro uso da força de trabalho. 

OLIVEIRA, F. Crítica à razão dualista e o ornitorrinco. Campinas: 
Boitempo, 2003. 

 
Os aspectos destacados no texto afetam diretamente 
questões como emprego e renda, sendo possível 
explicar essas transformações pelo(a)  
a) crise bancária e o fortalecimento do capital 
industrial.    
b) inovação toyotista e a regularização do trabalho 
formal.    
c) impacto da tecnologia e as modificações na estrutura 
produtiva.    
d) emergência da globalização e a expansão do setor 
secundário.    
e) diminuição do tempo de trabalho e a necessidade de 
diploma superior.    
 
G0913 - (Fgvrj) A partir da década de 1970, a 
informática e a eletrônica “diminuíram” o tempo e a 
distância e, graças à eficiência das novas tecnologias, 
tornaram possível a flexibilização da produção. 
Sobre o modelo de produção flexível, assinale a 
afirmação correta.  
a) A participação dos funcionários nas decisões 
possibilita a uniformização do processo produtivo.    
b) A eliminação de estoques permite a redução dos 
custos e o aumento da produtividade.    
c) A renovação da linha de montagem exige a 
contratação de numerosa mão de obra.    
d) A adoção das novas tecnologias mantém a produção 
massificada e uniforme.    
e) A valorização do trabalho individual garante o 
controle de qualidade.    
 
G0914 - (Unisc) O processo de industrialização pode ser 
considerado um dos principais propulsores da 
modernização das sociedades. Sobre isso, é importante 
ressaltar que as dinâmicas industriais passaram por 
diferentes etapas até se configurarem da maneira 
como as conhecemos atualmente. Leia as afirmativas 
que se seguem acerca dessas etapas. 
 
I. Primeira Revolução Industrial: foi a primeira etapa do 
processo de industrialização, ocorrida entre meados do 
século XVIII e final do século XIX. O Reino Unido era 
considerado a grande potência industrial e as técnicas 
industriais, quando comparadas ao que conhecemos 
hoje, eram simples. Predominavam questões acerca da 
máquina a vapor, da indústria têxtil e do carvão mineral 
como fonte de energia. As empresas da época, em sua 
maioria, eram de pequeno ou médio porte e davam 
forma ao contexto do capitalismo concorrencial ou 
liberal. 

II. Segunda Revolução Industrial: teve início a partir das 
últimas décadas do século XIX. Aos poucos, o Reino 
Unido foi cedendo seu lugar de liderança a países como 
Estados Unidos que apresentavam economias mais 
dinâmicas. Foi uma fase marcada pelas mudanças 
técnicas e tecnológicas relacionadas ao surgimento da 
eletricidade e à utilização do petróleo como fontes de 
energia. Muitas empresas passaram por processos de 
expansão enquanto o capitalismo monopolista passou 
a se fortalecer. Neste contexto, emergiu o Fordismo. 
III. Terceira Revolução Industrial: também conhecida 
como Revolução Técnico-Científica-Informacional, 
iniciou-se em meados do século XX. É uma fase 
marcada pelo avanço dos conhecimentos e das 
tecnologias que envolvem as dinâmicas industriais. 
Destacam-se, nesta fase, a informática, a robótica, a 
biotecnologia, entre outros. 
 
Assinale a alternativa correta.  
a) Somente a afirmativa II está correta.    
b) Somente as afirmativas I e II estão corretas.    
c) Somente as afirmativas II e III estão corretas.    
d) Somente as afirmativas I e III estão corretas.    
e) Todas as afirmativas estão corretas.    
 
 
G0915 - (Upe) Assinale a alternativa que completa 
CORRETAMENTE a frase transcrita a seguir: 
 
“Durante muito tempo, o _____________________ 
predominou na produção. A inflexibilidade deste 
modelo, no qual cada operário deve entrar no ritmo 
repetitivo e na rotina da esteira de montagem, 
acarretou problemas como defeitos em alguns 
produtos, obrigando a serem despendidas enormes 
somas com fiscalização e controle de qualidade.”  
a) Modelo de Capitais Voláteis    
b) Modelo Neoliberal    
c) Modelo Fordista    
d) Modelo Socialista    
e) Modelo do Estado Mínimo    
 
 
G0916 - (Enem) Um carro esportivo é financiado pelo 
Japão, projetado na Itália e montado em Indiana, 
México e França, usando os mais avançados 
componentes eletrônicos, que foram inventados em 
Nova Jérsei e fabricados na Coreia. A campanha 
publicitária é desenvolvida na Inglaterra, filmada no 
Canadá, a edição e as cópias, feitas em Nova Iorque 
para serem veiculadas no mundo todo. Teias globais 
disfarçam-se com o uniforme nacional que lhes for 
mais conveniente. 

REICH, R. O trabalho das nações: preparando-nos para o 
capitalismo no século XXI. São Paulo: Educador, 1994 (adaptado). 
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A viabilidade do processo de produção ilustrado pelo 
texto pressupõe o uso de  
a) linhas de montagem e formação de estoques.    
b) empresas burocráticas e mão de obra barata.    
c) controle estatal e infraestrutura consolidada.    
d) organização em rede e tecnologia da informação.    
e) gestão centralizada e protecionismo econômico.    
 
G0917 - (Mackenzie) Na segunda metade do século XX, 
o mundo passou a conviver com a chamada “Terceira 
Revolução Industrial”, fenômeno decorrente da 
alteração dos meios de produção, em função dos 
avanços tecnológicos, resultando uma nova 
plasticidade da dinâmica capitalista. 
A respeito da denominada “Terceira Revolução 
Industrial”, sua definição, características e implicações 
nas relações políticas e sociais, analise as afirmações a 
seguir. 
 
I. Trata-se da consolidação da “Segunda Revolução 
Industrial”, caracterizada pelo grande investimento e 
implementação de novas tecnologias, notadamente 
por fazer cessar o processo de obsolescência de 
tecnologias verificado no estágio antecedente. 
II. As contínuas e expressivas transformações 
tecnológicas desta nova realidade têm determinado 
maciços investimentos na área de capacitação de 
pessoal em um processo de demanda contínua por 
mão de obra cada vez mais qualificada. 
III. Ocorre em substituição ao esgotamento do sistema 
fordista, conservando, entretanto, o conceito de 
produção em série, já que é a única maneira possível 
de atender a um aumento de demanda sempre 
crescente em função da globalização da economia.  
IV. Processo que culminou com expressivos 
investimentos em pesquisa tecnológica, oferta de 
incentivos fiscais e de um reordenamento econômico 
assentado nos ideais de competitividade, redução de 
custos de produção e distribuição para um mercado 
cada vez mais global. 
V. Determinou a adoção de uma produção mais 
flexível, visando atender a mercados específicos com 
bens particularizados e, em consequência, na 
reorganização do espaço industrial. A instalação de 
unidades industriais em determinada localidade fica 
vinculada, além de outros aspectos, à localização de 
outras indústrias fornecedoras de peças, de eventuais 
incentivos fiscais, de mão de obra qualificada e 
potencial mercado consumidor. 

Estão corretas, somente,  
a) I, II, III e V.    
b) I, II e IV.    
c) I, IV e V.    
d) II, IV e V.    
e) III, IV e V.    
 
G0918 - (Uerj) O capitalismo já conta com mais de dois 
séculos de história e, de acordo com alguns estudiosos, 
vive-se hoje um modelo pós-fordista ou toyotista desse 
sistema econômico. Observe o anúncio publicitário: 
 

 
Uma estratégia própria do capitalismo pós-fordista 
presente neste anúncio é:  
a) concentração de capital, viabilizando a automação 
fabril    
b) terceirização da produção, massificando o consumo 
de bens    
c) flexibilização da indústria, permitindo a produção 
por demanda    
d) formação de estoque, aumentando a lucratividade 
das empresas    
 

 
 
 


